

# 民政部举行 2023 年第一季度例行新闻发布会 持续做好基本民生保障领域有关工作

3月31日,民政部举行2023年第一季度例行新闻发布会。民政部新闻发言人、办公厅(国际合作司)副主任贾维周主持发布会,并通报民政部2023年第一季度民政重点工作进展和第二季度相关工作安排。

02版 新闻

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在中央党校建校90周年庆祝大会 暨2023年春季学期开学典礼上的讲话

4月1日出版的第7期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上的讲话》。

文章强调,回顾历史,党校始终不变的初心就是为党育才、为党献策。新时代新征程,各级党校要坚守这个初心,锐意进取、奋发有为,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的贡献。

文章指出,坚守党校初心,就必须始终自觉服务好党和国家工作大局。围绕中心、服务大局,是党校事业必须始终坚持的政治站位,是践行党校初心的必然要求。党校不是一般的学校,而是党的学校,是党的重要职能部门,必须始终坚持以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命,自觉在党的新的伟大事业和党的建设新的伟大工程中精准定位,自觉为党和国家工作大局服务。

文章指出,坚守党校初心,就必须在培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍上积极作为。为党育才,是党校的独特价值所在。为党育才,就是要做好新时代的传道、授业、解惑工作,传好马克思主义真理之道,授好推动改革发展稳定之业,解好改造主观世界和客观世界所遇之感。理论修养是领导干部综合素质的核心。党校就是推动党员干部学习马克思主义理论、提升理论素养的地方,要进一步加强马克思主义理论教育培训,重点抓好

用马克思主义中国化时代化最新成果统一思想、统一意志、统一行动,坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚持把新时代中国特色社会主义思想作为教育培训的中心内容。党校是领导干部锤炼党性的“大熔炉”,要把党性教育作为教学的主要内容,把党章和党规党纪学习教育作为党性教育的重要内容,提高党性教育的针对性和实效性,真正使党性教育入脑入心、刻骨铭心,让学员记住一辈子。要紧紧围绕党中央重大决策部署,紧密结合国家重大战略需求,组织开展务实管用的专业化能力培训。

文章指出,坚守党校初心,就必须努力当好党的思想理论建设的生力军。党校作为党的思想理论战线的重要方面军,承担着为党献策的重要职责。要做好理论研究、对策研究这个探索规律、经世致用的大学问,在党的创新理论研究阐释、推进党的理论创新、为党和政府建言献策等方面推出高质量成果。要为宣传阐释党的创新理论尽职尽责,加强对新时代中国特色社会主义思想的研究阐释工作,用通俗易懂的语言将其中的道理学理哲理讲得令人信服,切实把鲜活的思想讲鲜活,把彻底的理论讲彻底,有力推动党的创新理论深入人心。加强重大现实

问题研究是党校为党献策的重要内容,要加强同党委和政府的沟通衔接,积极出主意、建诤言、献良策,提出真正解决问题的新理念新思路新办法,为党和政府决策提供及时有力的智力支撑,尤其要利用好学员这个独有的资源,创新学员参与决策咨询的机制。党校是党的意识形态工作的重要前沿阵地,要当好党的创新理论的积极宣讲者、马克思主义在意识形态领域指导地位的坚定维护者、用党的意识形态引导社会思潮的可靠排头兵。

文章指出,坚守党校初心,就必须始终从严治校、质量立校。从严治校是党校办学的基本方针,是全面从严治党的要求在党校工作中的具体体现。质量立校是党校工作的重要遵循,是全面提升党校办学水平的重要抓手。要把质量立校作为办学治校的生命工程,以办学质量的整体提升,更好服务党和国家事业发展。

文章强调,坚持党对党校工作的全面领导,是我们党办党校的根本经验,也是推动党校事业健康发展的根本保障。党校是党的宝贵家业,只能加强,不能削弱。要坚持全党办党校,各级党委和政府、相关职能部门要以实际行动支持党校事业发展,共同把党校办好。  
(据新华社)



中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办  
公益时报社出版 国内统一连续出版物号:CN 11-0150

2023年4月4日 星期二

第062期 总第5006期 本期共16版

http://www.gongyishibao.com

### 民政部启动「聚焦社会组织新风采 正能量」系列采访采风活动

3月31日,2023年“聚焦社会组织新风采 传递社会组织正能量”系列采访采风活动启动仪式暨首期活动在京举行。民政部社会组织管理局、部分全国性行业协会商会及其会员企业、中央媒体和民政部部属媒体等相关单位及人员参加活动。

系列采访采风活动将以认真贯彻落实党的二十大精神为主线,围绕社会组织服务中小企业发展、乡村振兴、稳企稳市场、科技创新、慈善事业、统一战线、基层治理等专题,邀请广大媒体记者深入社会组织开展采访采风,挖掘典型、总结经验、凝练亮点,讲述社会组织好故事、传播社会组织好声音、传递社会组织正能量,引导动员广大社会组织在全面建设社会主义现代化国家新征程中踔厉奋发、勇毅前行,更好发挥服务国家、服务社会、服务群众、服务行业的积极作用。通过活动加强沟通、促进交流,完善社会组织新闻宣传工作长效机制,共同营造新时代新征程社会组织高质量发展的良好舆论氛围和社会环境。

行业协会商会助推中小企业发展是系列采访采风活动的首期主题。中国中小商业企业协会、中国中小企业国际合作协会、中国民营经济国际合作商会、中国美发美容协会、中国汽车保修设备行业协会、中国连锁经营协会、中国生产力促进中心协会和中国广告协会等8家全国性行业协会商会在活动中分别介绍了服务中小企业发展有关工作情况、积极成效以及下一步工作安排。期间,参加活动的相关行业协会商会、会员企业及有关单位与媒体记者深入开展了座谈交流,并一同走进中国中小商业企业协会会员企业进行了实地采访和采风调研。

(据“中国社会组织动态”政务微信)

### 中国社会工作联合会 企业公民工作委员会更名换届大会召开

3月29日,中国社会工作联合会企业公民工作委员会更名换届大会在京召开,委员会正式更名为中国社会工作联合会企业公民与工会社会工作委员会。

### 俏江南创始人“家族信托”被击穿, “慈善信托”能否避免?

“慈善中国”数据显示,截至4月3日,该平台慈善信托备案数据1243条,财产总规模为537267.59万元。《公益时报》记者多方走访信托机构、商事律师、研究机构,从家族信托被击穿透析慈善信托的发展。多方回应认为,家族信托设立后委托人不应过多干涉;慈善信托的设立,更应该坚守初心,坚持公益慈善目的。

▶ 07版 社会工作

▶ 08版 新闻

## 《道德经》慈善思想探微

现代慈善活动以爱心为道德基础,以有余扶不足为其实现方式,以社会和谐与人的最大幸福为其价值追求。《道德经》强调圣人积、为人、与人、损有余补不足,倡导慈爱众生,唯善是从,广积德行,济物救世,这些思想对现代慈善活动具有重要的启示。

16版 寻找慈善传统



责编:李庆 美编:王坚

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishibao.com

社长:刘京

社址:北京市西城区百万庄北街3号

邮政编码:100037

电话:010-65953695

传真:010-65860192

读者热线:010-65860192

零售:3.00元